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Interogationl proba-stat

Exercice

On observe 100 fois le nombre d’arrivées (vaniable X) de clients 4 un bureau de poste pendant
un intervalle de temps (10 minutes) et on obtient les valeurs suivantes :

Ty 2(2(2)12)2
2|2|2|2|2|2|2|2|2|2|2|2|2|2|2|2|2|2|2]|2
3133333333333 [3|3[3]3[3[3]3]3
3[3|3[3|3[|3[4[4|4]|4(4|4(4|4(4)4]|4(4]4]4
414444 |4|5]|5|5|5|5]|5]|5|6)|6|6|6|6[6]6

a. Dresser le tableau statistique de la distribution de la variable X (effectifs cumules,

).

b. Calculer les valeurs de tendance centrale de la distribution : la moyenne, le mode
et les trots quartiles Q, Qs et Qs.

c. Calculer les valeurs de la dispersion de la distribution : variance, I'écart type et
I"intervalle interquartile.

d. Tracer le diagramme en batons et la boite & moustaches de cette distribution.

Bon courage
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Correction Interogationl proba-stat

a. Tableau statistique

ni | fi Fi | xi*fi | xi™*fi
15 |0.15]0.15] 0.15| 0.15
25 102504 0.5 1
26 [ 026066 | 078 | 234
20 102 |0.86| 038 3.2
7 0.07 093 | 035] 175
7 0.07 |1 0.42 | 2.52

1001 T 3] 109

b. Les valeurs de tendance centrale
La moyenne: X =3
Le mode= 3
Indice de Q1 est n/4=25 = Q1=2
Indice de Q2 est n/2=50 =» Q2=3
Indice de Q3 est 3n/4=75 = Q3=4
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c¢. Les valeurs de la dispersion de la distribution : variance, 1’écart type et
I'intervalle interquartile :
Var(X)= 10.96 - 3°= 1.96
de=yvar (X)=1.4
IQ=0Q3-Ql=4-2=2

Q1-151Q0=2-15.2=-1
Q3+1.5.1Q=4+1.5.2=7
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